
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE  
SITZUNG VOM 22.04.2026 

anwesend: Nico, Benjamin, Anton, Jasper, Marcus, Lasse, Fabian, Nikodemus, 

Camilla, Lou, Richard*, Ole*, Jonas*, Katharina*, Toni*, Charlotte*, Leonie*, Lenya* 

fehlend: Danilo(e), Jacob(e), Jonathan*(e), Antonia 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Vincent 

Protokoll: Jonas 

Sitzungsleitung: Nico 

 

Sitzungsbeginn: 18:32 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Der FSR Chemie beschließt, das Protokoll vom 15.04 zur Veröffentlichung auf der 

Website freizugeben.  

 

12/0/5 -> angenommen 

TOP 1: BERICHTE UND UPDATES 

Vincent als Vertreter des Referates der Lehre war dar und hat sich mit uns über den aktuellen 

Stand an der Fakultät unterhalten und einige Fragen gestellt. 

 

- Frage über Prüfungsform, bei uns vorwiegend schriftlich 

- Frage über Finanzierung an der Uni: Bericht über die Streichung der Stelle im ACF und 

damit Abnahme der Qualität des Praktikums 

- Plausch über die Kürzungspolitik und Stellenabbau an den verschiedenen 

Fachschaftsräten 

- Frage über Prüfungsvorleistungen und andere zu erbringende Leistungen: Bei uns 

Übungen und viele Praktika bzw. auch Praktikumsvorprüfungen 

- Frage über Lehrveranstaltungen: Bei uns viele Vorlesungen aber teils auch Seminare 

und nach letztem Jahr nur noch vereinzelt Tutorien, Beschwerde der Lehrämtler da die 

Viertelzeiten nicht eingehalten werden und daher Zeitprobleme auftreten 

- Frage über Nachteilsausgleiche bei beispielsweise mentalen Problemen: Ja, Studenten 

erhalten einen Zeitausgleich  

- Frage über Zukunftswünsche: Probleme sind sehr enge 1. & 2. Semester mit enganlie-

genden Blockpraktika und schweren Klausuren in den ersten Semestern, des Weiteren 

liegen Pläne vor, dass gewisse Bereiche sich erweitern aber ohne konkrete Vorschläge 

was dafür gekürzt wird 

- Bedenken über die Studiensicherheit, vor allem im Erstipraktikum 

- Beschwerde der Lehrämtler, dass wenig auf die Schularbeit vorbereitet wird 

- Zudem sind lehrende Person teilweise zu wenig motiviert/ausgebildet, um Studenten zu 

unterrichten 

- Frage über Werbung für den Fachschaftsrat: Bis jetzt konnten immer alle Ämter belegt 

werden und vor allem Beteiligung aus höheren Semestern, jedoch ist Nachwuchs aus 

den jüngeren Semestern schwierig, gerade weil die Einschreibezahlen sinken 



StuRa: 

- Hausprotokolle wurden bestätigt, zwei Ämter wurden gewählt, ab jetzt Alkoholverbot 

während der Sitzung ):  

 

SAP: 

- Tickets waren ausverkauft, Kritik am zweiten Techno DJ, sonst nett, Vorschlag für das 

Wintersemester: größere Räumlichkeiten  

 

TOP 2: FINANZEN 

Kontostand: 2684,13 € 

 

Alle Glasbruchrechnungen wurden bezahlt. 

 

Der Fachschaftsrat Chemie beschließt, für einen Sprinkler für die 

Biodiversitätsfläche, 50 € auszugeben.  

 

10/0/0 -> angenommen 

 

 

TOP 3: SONSTIGES 

- Sticker werden bestellt 

- Benjamin schenkt dem FSR eine 1 € wertvolle Grillzange 

- Erinnerung nächste Woche StuKo 

- Marcus hat erfolgreich den Elektroschrott weggebracht 

- Warnung vor Präsenz der Identitären Bewegung  

- FakRa Liste muss bis 24.04 abgegeben werden  

- Vorschlag FSR tritt mit einer Liste geschlossen an, eine Person fehlt 

 

Sitzungsende: 19:30 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmun-

gen/Ablehnungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


